PROBLEMATYKA SEMINARIÓW MAGISTERSKICH
prowadzonych przez pracowników

Instytutu Stosunków Międzynarodowych
Dla studentów zaocznych II stopnia

Prof. dr hab. Witold Góralski

Prawo instytucjonalne Unii Europejskiej a w szczególności funkcjonowanie systemu instytucjonalnego oraz systemu prawnego UE. Wspólnotowe prawo gospodarcze  ze szczególnym uwzględnieniem  swobód  Jednolitego Rynku Wewnętrznego. Niemcy w stosunkach międzynarodowych. Polityka zagraniczna Niemiec. Niemcy w procesach integracyjnych. Międzynarodowa rola Niemiec. Stosunki Niemiec z innymi państwami. Problematyka funkcjonowania UE i WE ze szczególnym uwzględnieniem systemu prawnego.
Prof. dr hab. Leszek Kasprzyk

Międzynarodowe organizacje gospodarcze. Problemy integracji gospodarczej w świecie. Wielostronna współpraca naukowo-techniczna.
Prof. dr hab. Roman Kuźniar

Bezpieczeństwo Polski, międzynarodowe. Polityka zagraniczna RP. System NZ – problemy globalne, prawa człowieka, studia strategiczne.
Prof. dr hab.  Grażyna Michałowska

Międzynarodowe stosunki kulturalne. Problemy współpracy państw w dziedzinach humanitarnych. Międzynarodowa współpraca w dziedzinach społecznych. Międzynarodowy ruch osobowy. Międzynarodowa ochrona praw człowieka.
Prof. dr hab. Antoni Mrozek

Polityka zagraniczna USA. Problematyka rozbrojenia i zbrojeń w świecie. Stosunki międzynarodowe i problemy rozwoju politycznego w Azji, Afryce i na Bliskim Wschodzie. Problemy integracji i bezpieczeństwa europejskiego. 
Prof. dr hab. Stanisław Parzymies

Stosunki międzynarodowe w Europie po II wojnie światowej. Polityka zagraniczna i bezpieczeństwo Unii Europejskiej. Polityka zagraniczna Francji. Stosunki międzynarodowe w regionie Morza Śródziemnego.
Prof. dr hab.  Dariusz Popławski

Neutralność w stosunkach międzynarodowych. Polityka zagraniczna europejskich „państw mniejszych”. Polityka zagraniczna Niemiec. Stosunki polsko-niemieckie. Obrót dyplomatyczny i konsularny.

neutralność  międzynarodowych. Bezpieczeństwo w regionie Azji i pacyfiku.   szczególnym uwzględnieniem systemu prawnego.








Prof. dr hab. Jan Rowiński

Polityka wewnętrzna i zagraniczna Chin (ChRL, Tajwan, SAR Hongkong, Macau), Chiny, Japonia w stosunkach  międzynarodowych  (regionalnych, kontynentalnych, globalnych) i relacjach z  innymi państwami.  Stosunki międzynarodowe  w Azji (Północno- Wschodniej, Południowo- Wschodniej, Południowej, Centralnej). Historia i cywilizacja Azji Wschodniej.

UE i Polska  w Azji (w ww. części kontynentu). 

Prof. dr hab. Janusz Symonides

Organizacje międzynarodowe, system Narodów Zjednoczonych, instytucje europejskie. Międzynarodowa ochrona praw człowieka. System Narodów Zjednoczonych i systemy regionalne. Problemy pokoju, bezpieczeństwa, rozbrojenia oraz pokojowego załatwiania konfliktów. Prawne aspekty stosunków międzynarodowych oraz problemów globalnych.
Prof. dr hab. Ryszard Zięba Jean Monnet Chair
Szeroko rozumiana problematyka security studies. Tradycyjne i nowe wyzwania oraz zagrożenia dla bezpieczeństwa państw i bezpieczeństwa międzynarodowego. Ewolucja pojmowania bezpieczeństwa. Konflikty zbrojne. Dyplomacja prewencyjna i rozwiązywanie kryzysów. Zagadnienia kontroli zbrojeń i rozbrojenia. Niemilitarne aspekty bezpieczeństwa.
Polityka zagraniczna i bezpieczeństwa Polski oraz innych państw strefy euroatlantyckiej. Role instytucji międzynarodowych w kształtowaniu bezpieczeństwa międzynarodowego (role ONZ, NATO, UE, WNP, ugrupowań regionalnych). Teoria i praktyka integracji europejskiej. Polityki zewnętrzne Unii Europejskiej, w tym polityka zagraniczna, bezpieczeństwa i obrony UE. Nowe trendy w teorii stosunków międzynarodowych.
Dr hab. Stanisław Bieleń
Polityka wschodnia Polski. Patnerstwo Wschodnie i wschodni wymiar Europejskiej Polityki Sąsiedztwa Unii Europejskiej. Tożsamość międzynarodowa Federacji Rosyjskiej. Rosyjska polityka  zagraniczna. Interesy Rosji w „bliskiej zagranicy”. Stosunki rosyjsko-unijne. Role międzynarodowe Rosji. Odbiór Rosji w środowisku międzynarodowym. Rywalizacja mocarstw w przestrzeni poradzieckiej. Geopolityka i globalizacja. Problematyka z zakresu międzynarodowych stosunków politycznych. Strategie i style negocjacyjne w stosunkach międzynarodowych.
Dr hab. Marcin Gawrycki

Stosunki międzynarodowe w Ameryce Łacińskiej. Historia i cywilizacja Ameryki Łacińskiej. Stosunki krajów Ameryki Łacińskiej ze Stanami Zjednoczonymi. Stosunki Północ-Południe. Stosunki Unii Europejskiej z krajami Azji, Afryki, Ameryki Łacińskiej. Stosunki krajów europejskich z krajami latynoamerykańskimi.
Dr Paweł Borkowski – Katedra Europeistyki
Polityka sąsiedztwa Unii Europejskiej. Region Morza Śródziemnego-historia, współczesność i relacje z Europą. Teorie i koncepcje integracji międzynarodowej.
Dr Agnieszka Bógdał–Brzezińska

Powszechna historia stosunków międzynarodowych. Globalne społeczeństwo informacyjne. Teoria stosunków międzynarodowych.
Dr Katarzyna Kołodziejczyk
Problemy integracji europejskiej. Jednolity Rynek Europejski. Polityki wspólnotowe. Stosunki Polski z UE. Problemy gospodarki światowej. Międzynarodowe instytucje finansowe i gospodarcze. Zewnętrzne relacje ekonomiczne wspólnotowe. Unia gospodarczo walutowa.
Dr Wiesław Lizak

Stosunki międzynarodowe w regionach Afryki oraz Bliskiego i Środkowego Wschodu. Państwa Południa w stosunkach międzynarodowych. Relacje Północ-Południe. Konflikty międzynarodowe we współczesnym świecie. 
Dr Maciej Raś

Stosunki międzynarodowe w regionie Wspólnoty Niepodległych Państw. Polityka zagraniczna Federacji Rosyjskiej. Rola organizacji międzynarodowych na obszarze poradzieckim.
Dr Anna Solarz

Religia i etyka w stosunkach międzynarodowych (Stolica Apostolska, obszary pozaeuropejskie, zwłaszcza świat arabski i szerzej islam). Stosunki międzynarodowe na Bliskim i Środkowym Wschodzie.
Dr Joanna Starzyk – Sulejewska

Problematyka związana z integracją europejską, ze szczególną koncentracją na zagadnieniach dotyczących: funkcjonowania Wspólnej Polityki Zagranicznej i Bezpieczeństwa (II filar UE); ewolucji i funkcjonowania szeroko rozumianego Wymiaru Sprawiedliwości i Spraw Wewnętrznych, wraz z procesem tworzenia Obszaru Wolności, Bezpieczeństwa i Sprawiedliwości UE (III filar UE); prawie instytucjonalnym Wspólnot Europejskich; stosunkach zewnętrznych Unii Europejskiej. Kwestie dotyczące funkcjonowania współczesnych instytucji i organizacji międzynarodowych (głównie organizacje europejskie oraz ONZ). Rozwój współczesnych międzynarodowych stosunków politycznych.
Dr Andrzej Szeptycki

Polityka europejska i zagraniczna Francji. Polityka wewnętrzna i zagraniczna Ukrainy. Polityka Unii Europejskiej wobec wschodnich sąsiadów. Integracja europejska. Historia stosunków międzynarodowych w Europie. Problematyka mniejszości narodowych w Polsce.
Dr Marek Tabor

Międzynarodowe stosunki polityczno-wojskowe. Bezpieczeństwo międzynarodowe. Instytucje bezpieczeństwa międzynarodowego. Rozbrojenie, kontrola zbrojeń, środki budowy zaufania – porozumienia rozbrojeniowe. Polityka zagraniczna państw – aspekty polityczno – wojskowe. Problemy globalne współczesnego świata.
Dr Bogusław Zaleski
Stosunki międzynarodowe w regionie Azji i Pacyfiku. UE wobec państw pozaeuropejskich. Polityka zagraniczna Polski wobec państw pozaeuropejskich.
